

Tisza-kastély Geszten és Arany János emlékei Nagyszalontán
2024. szeptember 27. (péntek)

2024. szeptember 27-én (pénteken) reggel indulunk Szegedről, a Rókusi kert-i Tesco Extra parkolóból. A délelőtt folyamán érkezünk meg a Békés vármegyei Gesztre, ahol idén június 4-én, ünnepélyes keretek között adták át a teljes körűen felújított és a turisták fogadására berendezett, kastélyt, amely 1761 és 1772 között építtette borosjenői nemes ifjú Tisza László. Az utolsó családtag 1944-ben hagyta el a települést. A kastély falai között megfordult mások mellett Arany János – aki Tisza Domonkos házitanítója volt – , Mikszáth Kálmán és Jókai Mór is, utóbbi a Tiszákról mintázta *A kőszívű ember fiai* című regényének főhőseit. A kastély két miniszterelnöknek is az otthona volt: előbb Tisza Kálmán tulajdona lett 1860-ban, aki 1875 és 1890 között volt Magyarország kormányfője. Halála után fia, gróf Tisza István tulajdonába került, aki 1903 és 1905, majd 1913 és 1917 között volt miniszterelnök; 1902-ben, 1912-1913-ban pedig házelnök volt. Apjával ellentétben neki "vészterhes idők" jutottak, 1918. október 31-én, az őszirózsás forradalom idején budapesti otthonában gyilkolták meg. A kastély kiállításainak megtekintése után szabadprogram következik, melynek keretében lehetőség nyílik a kastélypark megtekintésére. Ezt követően partiumi Nagyszalonta felé vesszük az útirányt. Határátlépés után érkezünk meg a 15 ezer lakosú városba, amely Arany János szülőhelye. 1817. február 2-án született szegény református családba. Szüleinek kései gyermeke volt, akik féltő gonddal nevelték, hiszen a tüdőbaj miatt kilenc testvére közül nyolcat előtte elvesztettek. Felkeressük a városközpontban található vár megmaradt bástyájában, a Csonkatoronyban kialakított rendkívül színvonalas és interaktív kiállítást, amely Arany János életét és munkásságát mutatja be. Ezt követően az Arany család portájához sétálunk. Sajnos az eredeti szülőház nem maradt fenn, Arany János 6 éves volt, amikor házuk leégett. A 2010-ben felépített emlékház ugyanúgy néz ki, mint amiben a nagyszalontai költő született, a telken pedig még mindig ott áll a gémeskút, amiből a család ivott, főzött, és a „feketén bólingató” eperfának az ükunokája. Ezt követően szabadprogram Nagyszalonta hangulatos központjában. Késő délután indulunk haza. Szegedre érkezés az esti órákban várható.

Részvételi díj: 16.900 Ft/fő, amely tartalmazza az útiköltséget és az idegenvezetés díját.

Részvételi díj nem tartalmazza a belépők árát, a helyi vezetők díját és az utasbiztosítást.

Belépők:

Tisza-kastély Geszten: teljes áru: 4.000 Ft/fő, kedvezményes: 2.000 Ft/fő, 70. életévét betöltött látogató számára ingyenes

Csonkatorony és Arany porta: felnőtt 20 lei/fő, nyugdíjas 10 lei/fő

Helyi vezetők díja: 2.000 Ft/fő

A kiránduláshoz szükséges érvényes személyi igazolvány!

Felszállási lehetőség: Szegeden, Algyőn, Hódmezővásárhelyen, Makón, Orosházán és Békéscsabán.

MID Travel: Közösségben utazunk!